

汇聚人道力量 弘扬爱心善举

——太仓市红十字会第四次会员代表大会隆重开幕

□本报记者 杨拴明

新时代承载新使命,新起点开启新征程。在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要节点,市红十字会第四次会员代表大会今天隆重开幕。这是我市在努力开创高质量建设“两地两城”新局面形势下召开的大会,也是一次继往开来的大会,是我市红十字事业发展历程中的一件盛事。市红十字会将大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,推动主责主业改革创新,奋力推进新时代红十字事业再上新台阶,为高质量建设“两地两城”作出应有的贡献,在娄城大地谱写博爱新篇章!



成功捐献造血干细胞团队获评道德模范



完善组织架构,召开三届四次理事会



市级机关干部集中献血



开展爱心募捐活动



医护人员致敬器官捐献志愿者



中国红十字会总会训练中心送教上门



防控新冠肺炎疫情,商会捐赠口罩



成立市红十字应急救援队



在德企开展急救培训

完善机制建设

构建依法治会“新格局”

先进性是红十字会履行职责使命的内在要求,群众性是红十字会的根本特点。自2014年机构独立以来,市红十字会坚持把政治建设放在首位,2016年,市红十字会成立党支部,制定完善支部工作规则,主动融入党委政府工作发展大局。

目前,全市有红十字基层组织63个,冠名红十字医疗机构1个,团体会员单位31个,建立“博爱家园”站点6个,急救救护培训基地4个,发展志愿者千余人,形成了一定规模的基层组织网络体系,初步实现了基层网络覆盖。

突出品牌效应

催生群众心中“美誉度”

在云南鲁甸地震、四川九寨沟地震、盐城阜宁龙卷风以及四川宜宾地震等灾害发生时,市红十字会第一时间通过多种渠道倡议募捐,帮助灾区重建家园。

开展“救在身边”活动。通过组织社区、学校开展防灾疏散演练,举办万人防灾知识竞赛,开展“5·12”防灾减灾日专题宣传活动等方式,努力提升公众自救互救素养。

每年春节开展“博爱送万家”品牌活动,组织志愿者走访慰问特殊困难家庭和失独家庭。持续关注弱势群体,救助长期住院无亲属的精神疾病患者和白血病困难家庭等。

与四川隆昌县红十字会结对长达17年,发动我市爱心人士参与定向助学活动,累计受助学生达到

2031人次,帮扶资金达120.3万元;2017年启动对口帮扶玉屏、周至工作,110名困难学生得到资助;“曙师缘助”“点亮生命”“博爱光明行”等项目每年汇集资金10多万元用于助学济困。

新冠肺炎疫情发生以来,累计接收“疫情防控”社会捐赠款物价值564.52万元。款物的接收、使用和管理等工作做到了“快进快出、物走账清”,实现了“零差错”,提高了捐赠管理能力。

在双凤中学、直塘小学、港区一小建设了学校“生命健康教育体验馆”,其他部分学校的体验馆建设也在有序推进,力争通过几年的努力,达到一镇(区)1~2个示范场馆的规模。

完善服务体系

打通服务群众最后“一公里”

不断完善红十字服务体系,延伸红十字工作触角,加强基层组织建设和,真正打通服务群众“最后一公里”。市红十字会结合急救培训工作,重点在企业中宣传无偿献血,在“6·14”世界献血者日等重大节日期间,集中开展大型公益宣传活动,加大“三免”政策宣传力度,每年联合表彰献血先进集体和个人。

开展“献血、造血干细胞村”活动,扩大捐献工作的社会知晓率。目前全市已有2393人加入中华骨髓库,有11人成功捐献。近年来,我市公民遗体器官捐献登记数与成功实现捐献人数逐年增长,充分体现了我市城市文明程度的提升。

依靠社会公益组织和志愿者拓展“三救三献”核心业务。目前与市红十字会合作的社会组织达5家,开展的大学生暑期“博爱青春”、急救救

护、养老照护、帮困助学等项目中都渗透了红十字的志愿服务精神。茅佩珍等20名志愿者获评苏州红十字先进个人,张标、王玉两名志愿者获江苏省先进个人称号。“撑起青少年安全保护伞”项目获评苏州最佳志愿服务项目,“急救救护公益大讲堂”项目获江苏省人道项目评选第一名。

红十字事业是一项造福人类的崇高事业。未来,红十字工作的环境、任务、对象、要求都将发生深刻变化,红十字事业发展的挑战与机遇并存,市红十字会将主动对标党委政府和上级红十字会的工作要求,充分发挥好红十字作为党委、政府在人道领域的助手作用,围绕“三救”“三献”核心业务工作,在社会各界的大力支持,共同推动红十字事业健康发展,让红十字事业成为最阳光、最温暖的事业。

成绩单

五年来,全市红十字系统累计接收各类社会捐赠款物983.55万元,发放965.46万元,实施救助12313人次;开展急救救护培训62602人次;有近38079人次参加无偿献血,无偿献血量达1060.54万毫升;累计有2393人加入中华骨髓库,实现造血干细胞捐献11例;报名登记遗体(器官、角膜)捐献272人,实现遗体(器官、角膜)捐献40例,其中器官捐献7例,且都为多器官捐献。各项工作多次获中国红十字会总会及省、市各级红十字会领导肯定。全市红十字工作科学化、规范化水平得到有力提升。



赴陕西周至开展对口助学活动



开展“嘉昆太”红十字共建活动